



美国众议院议长博纳(左)与奥巴马虽是政敌,但据称两人同时也是要好的高尔夫球友。

# 议长要告奥巴马

## 已获美众议院授权,是历史上首次

美国国会众议院7月30日通过一项议案,正式授权众议长博纳起诉总统奥巴马不当处理医改法案相关问题。据悉,这是美国历史上第一次国会众议院授权其议长起诉总统。

### 还是为“医改”

据悉,这项起诉计划在众议院获得225票赞成,201票反对。所有民主党议员和5名共和党议员投下反对票,很大程度上反映出民主、共和两党在这一议题上的严重对立。

按照共和党的说法,奥巴马单方面推动医疗改革,有选择性地推行法案部分条款,滥用了行政权力。奥巴马去年7月签署行政命令,将处罚不为雇员提供医疗保险的雇主的期限延迟了一年,今年又将该命令延迟到2015年。虽然共和党寻求完全废除医改法案,但如果发起诉讼,起诉内容将是要求奥巴马严格遵守国会通过的“平价医保法”时间线。

一些共和党议员指责奥巴马妨碍了三权分立原则。“这不是关乎民主党和共和党的问题,这关乎捍卫我们宣誓效忠的宪法,”众议院议长约翰·博纳说。

不过,共和党阵营尚未公布正式起诉奥巴马的时间表。

### 到底谁骗谁?

对于共和党发难,奥巴马似乎显得并不在意。当天在堪萨斯城发表演讲时,奥巴马带着笑容,嘲讽共和党把精力花在浪费时间上,而没有多干本职工作。

“(国会)有一大堆事情需要做。不幸的是,我发觉今天的主要投票是……是否决定因为我做了自己的事情而起诉我。”奥巴马说,“我知道你们(共和党)对我

当总统感到不高兴,但是没关系,我的任期只剩几年了……然后你们就可以生下一任总统的气了。”奥巴马说。奥巴马定于2017年1月正式卸任。

民主党指责共和党起诉总统的计划只是选举年的“政治秀”,意在吸引更多保守选民的选票。而对于民主党的“担忧”,博纳7月30日再次保证说,共和党现在没有,将来也不会有弹劾奥巴马的任何计划。博纳还指责所谓“弹劾”问题是白宫民主党人编造的一个“骗局”。

白宫近日表示不排除奥巴马将来被弹劾,此举激起共和党强烈批评。共和党议员认为,白宫此举意在为民主党在中期选举前募得更多竞选资金。

综合新华社、中新社消息

### 背景

## 想告总统有点难

在美国,国会针对总统的诉讼较为罕见,实际操作过程中也难度较大。

在美国,起诉总统主要有三个原因。最常见的是由于总统官方行为引起的民事赔偿诉讼,但美国总统任期内有豁免权,这类民事诉讼多被驳回。但美国法律规定,对于刑事案件和超出总统行政职责范围的案件,总统将没有豁免权,这类案件是第二个起诉总统的原因。第三个就是指控总统所发布的政令超越其权限,并要求其撤销政令,这也是美国历史上唯一有过胜诉先例的。

美联社报道,行使司法职权的联邦法院一般不太愿意掺和立法部门与行政部门之间的纷争。如果希望诉讼获得法院受理,共和党需要证明宪法赋予众议院的职权被奥巴马的行政行为所影响。即使是诉讼获得受理,法院作出正式裁决也需要相当长时间,而或许那时奥巴马已经卸任总统。

(宗禾)

## 避难许可已到期 斯诺登或继续留俄

美国监控门爆料者爱德华·斯诺登去年以政治难民身份获得了在俄罗斯避难一年的许可。这份许可已于7月31日到期,此前他的律师表示,斯诺登已提出延长庇护申请。而据俄罗斯联邦移民局专家称,斯诺登在俄避难期已被批准延长。

### 已找到工作

据俄罗斯联邦移民局专家称,尽管斯诺登本次临时避难期限已于7月31日截止,但其在俄避难期已获准延长,斯诺登可在俄停留。而出于某种原因,这一消息并未对外公布。

与此同时,斯诺登的律师库齐利纳也表示,斯诺登已递交申请,希望延长在俄避难期限。但俄罗斯联邦移民局官方则拒绝就此事发表评论,并指出该信息具有保密性。

2013年6月5日,美国国安局前雇员斯诺登接受英国《卫报》和美国《华盛顿邮报》的采访,一脚踢开了“棱镜门”,揭露了美国政府监控他国领导人以及数百万美国民众通话记录的事实。在最终获得俄官方入境许可后,斯诺登开始在俄罗斯“隐居”生活。有俄罗斯媒体拍到斯诺登逛超市、坐游览船游玩的照片,并称其已经找到工作,入职社交媒体从事技术维护工作。

### 最想去巴西

尽管斯诺登身处俄罗斯,但他没有停止对美国监控门的继续爆料。这一年来,他不时接受媒体访问,还以视频连线方式出现在世界各大活动中,维持着高曝光率。

在今年3月18日通过视频连线参加“TED”演讲大会时,斯诺登表示还将继续爆料更多信息,并号召公众争取保护个人隐私和互联网自由。

5月,斯诺登首次接受了美国全国广播公司(NBC)的专访,节目再次引发他与美国政府之间的口水战。美国国务卿克里怒斥其“卖国”,但斯诺登本人却称自己是“爱国者”。

在斯诺登逃亡一周年之际,他再次接受《卫报》专访,称自己最属意的避难之地还是巴西,并一再强调自己向巴西政府提交了申请,但巴西官方态度暧昧,对收留斯诺登的兴趣似乎不高。

综合中新社、环球网消息

跨越两个世纪,历经十六载春秋,先后举办了二十九届的齐鲁汽车展示交易会(简称齐鲁车展)

是由齐鲁晚报、生活日报联合主办,山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司承办的山东省内覆盖面最广、影响力最大的汽车博览会。

以其鼎沸的人气,火爆的现场销售闻名于世,被誉为“华东第一车展”!

# 金秋购车季

百家品牌 千款车型 万元钜惠

2014齐鲁秋季汽车展示交易会

同期举办: 第12届山东汽车后市场交易会暨汽车美容装饰用品团购节;  
山东节能环保家居展暨2014中国(济南)家电展展销会暨顺德家电、燃气具济南面洽会

>>时间: 2014年 9月11—14日 >>地点: 济南国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区) 济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)

>>主办单位: 齐鲁晚报·生活日报 >>唯一指定合作银行: 中国建设银行山东省分行 >>承办单位: 山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司 >>官方网站: 齐鲁晚报网(www.qilwb.com.cn)

“用” 银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费